ESERCIZI 06 - TEOREMI DERIVATE

1) Calcolare i seguenti limiti utilizzando, se possibile, il teorema di de I’Hospital.

2)

3)

4)

5)

_(3+x)
a. liml——| con x, =0,+o%0,—0

X—Xo X

1

b. Iim[l+§jX con X, =0,+o0

In(l—lj
X))

c. lim =

X=X X

con X, = 0,+00,—00

d. |im(2x—3)|n(1+3j con X, = 0,+00,—o0
X—>Xo X

. et
e. lim >
x-1 X _l

sen(3x —1)
m [ S —
x—1/3 3)(2 —X
2
fim SE7 (2x)
x>0 1 COS X

Stabilire se € applicabile il teorema di Rolle alle seguenti funzioni negli intervalli indicati e, in

caso affermativo, determinare i valori che verificano la tesi del teorema.
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1=-5x npell'intervallo
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I=x  x< 1nell'intervallo [D’E]

flx)= ‘*’_lxlnell'intervallo [-3.3]

Determinare il valore di k affinché sia applicabile il teorema di Rolle alla funzione

= _ 3 ]
Sla)=dx’ -x nell'intervallo [, 0]
Determinare successivamente i valori che verificano la tesi del teorema.

Determinare il valore di b affinché sia applicabile il teorema di Lagrange alla funzione

f[x)={x2+x+2 xal

-?.l|x—1|
de x> 1 elrintervallo [0, 2]
Determinare successivamente i valori che verificano la tesi del teorema.

Stabilire se € applicabile il teorema di Lagrange alla funzione

7= [% 4]

x * 1 nell'intervallo
In caso affermativo determinare i valori che verificano la tesi del teorema.




